



В следственном управлении состоялось расширенное заседание коллегии по итогам работы за первое полугодие 2017 года

27 июля 2017 года состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления, на котором подведены итоги работы за первое полугодие 2017 года. В работе коллегии приняли участие первый заместитель прокурора области, начальники региональных управлений МВД и ФСБ России, руководители следственных отделов, сотрудники аппарата следственного управления.

С докладом об итогах следственной работы по результатам первого полугодия 2017 года выступил руководитель следственного управления Александр Васильевич Еланцев, отметив, что деятельность складывалась с учетом значимых направлений и состояния криминогенной обстановки в регионе в целом.

При уменьшении количества зарегистрированных преступлений увеличилось число тяжких и особо тяжких преступлений против личности по составам Следственного комитета России. Увеличилось количество совершенных убийств с 59 до 61, причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего с 20 до 27, совершение насильственных действий сексуального характера выросло с 19 до 23. Возросло количество преступлений, связанных с развратными действиями и половыми сношениями с лицами, не достигшими 16-летнего возраста.

В первом полугодии 2017 года следственными подразделениями зарегистрировано свыше трех тысяч сообщений о преступлениях, из них категория «против личности» составила 68 процентов; против порядка управления – 4 процента; конституционных прав граждан – 15 процентов; о коррупционных преступлениях – 2 процента; об экономических преступлениях – 6 процентов.

По результатам рассмотрения сообщений возбуждено 597 уголовных дел. В производстве следователей находилось 1045 уголовных дел, окончено производством – 527, всего расследовано 751 преступление, из которых 46 процентов составили тяжкие и особо тяжкие преступные составы.

По результатам следствия ответственным лицам различного уровня внесено более 500 представлений, по требованию следователей к дисциплинарной ответственности привлечены



49 должностных лиц.

Среднемесячная нагрузка на одного фактически работающего следователя составила: по находившимся в производстве делам – 6,3 дела; по оконченным делам – 1,6.

Положительной динамикой характеризуется работа следователей по возмещению ущерба. При увеличении на 73 процента суммы причиненного преступлениями ущерба, оцениваемой в размере более одного миллиарда рублей, процент возмещенного ущерба увеличился до 59 и составил более 600 миллионов рублей. Наложено арест на имущество на сумму свыше 310 миллионов рублей.

В первом полугодии 2017 года раскрыто 37 преступлений прошлых лет. Следует отметить, что с сентября 2007 по декабрь 2016 года окончено производством 428 преступлений прошлых лет, в том числе убийств - 53, причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего - 27, против половой свободы личности - 22. В целом по России раскрыто свыше 43 тысяч преступлений прошлых лет. Сохранение интенсивности этой работы позволит сокращать количество нераскрытых преступлений, уголовные дела по которым находятся на архивном хранении.

В рамках решения особо значимых задач приняты меры к организации работы по расследованию налоговых преступлений и возмещению государству финансовых средств, недополученных в результате незаконных действий недобросовестных налогоплательщиков. В первом полугодии 2017 года возбуждено 14 уголовных дел. Всего в производстве следователей находилось 33 уголовных дела о налоговых преступлениях. Окончено 16 уголовных дел. Сумма возмещенного ущерба по оконченным уголовным делам данной категории составляет 83 процента от ущерба. В связи с возмещением бюджетной системе Российской Федерации вреда, причиненного налоговыми преступлениями, прекращено ряд уголовных дел, в том числе в отношении руководства ООО «Александровский ликеро-водочный завод» и ОАО «Владимирэнергосбыт», только по этим делам в бюджет возмещено более 500 миллионов рублей.

Актуальными остаются вопросы защиты трудовых прав граждан на своевременную и полную выплату заработной платы. В первом полугодии следственными подразделениями возбуждено 11 уголовных дел данной категории. Окончено производством 6 уголовных дел. Потерпевшими признано 410 работников, установленный по результатам расследования размер невыплаченной заработной платы составил более 14 миллионов рублей. Интенсивность работы обеспечивается взаимодействием с Государственной инспекцией труда и УМВД.

Сектором особого внимания остается защита прав несовершеннолетних. В истекшем полугодии 2017 года увеличилось с 85 до 94 количество возбужденных уголовных дел, потерпевшими от преступлений, по которым признан 91 ребенок. Окончено производством 58 уголовных дел. Так, отделом по расследованию особо важных дел завершено следствие по



уголовному делу в отношении местного жителя, совершившего 39 запрещенных уголовным законом деяний, из которых 34 тяжких и особо тяжких преступлений против половой свободы малолетних детей. На завершающей стадии следствия находится дело в отношении местного жителя, обвиняемого в совершении развратных действий в отношении малолетнего мальчика, в рамках расследования выявлено 19 дополнительных эпизодов преступной деятельности мужчины в отношении еще 6 детей.

Уменьшилось на 40 процентов количество уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними. Всего в производстве находилось 100 уголовных дел, из которых 50 направлено в суд.

Профилактическая составляющая остается приоритетной в вопросах защиты интересов несовершеннолетних. В первом полугодии 2017 года администрация региона проинформирована о проблемах употребления несовершеннолетними токсичных веществ, обеспечения контроля за качеством предоставляемого жилья детям-сиротам и лицам из их числа, тщательного подбора кадров и повышения требований к кандидатам на занятие педагогической деятельностью, обеспечения детской безопасности и устранения факторов травмирования несовершеннолетних на площадках дошкольных и школьных образовательных учреждений. Аналогичная информация, направленная на принятия мер по предупреждению детского травматизма на спортивных площадках и придомовых территориях, направлена руководителю государственной жилищной инспекции. Контролирующим органов признано конструктивным предложение следственного управления о создании профессиональных комиссий при администрациях муниципальных образований для обследования технического состояния данных объектов и конструкций. В связи с несколькими случаями травмирования детей в спортивно-развлекательных заведениях, о потребности законодательного урегулирования, принятия единых технических регламентов для предпринимателей, предоставляющих такие услуги, проинформированы депутаты Законодательного Собрания. Зоной особого внимания уполномоченных органов обозначены вопросы профилактики суицидального поведения подростков и общей безопасности использования Интернет ресурсов. Совместно с КДНиЗП региона, Уполномоченным по правам ребенка, сотрудниками правоохранительных ведомств проведены мероприятия с родителями, школьниками, педагогическим сообществом. Последовательно следственное управление продолжает добиваться разрешения вопроса о внедрении в регионе пилотного проекта по созданию «зеленой комнаты».

В сфере обеспечения конституционных прав и свобод граждан уделяется внимание вопросам их защиты в стадии досудебного производства. Основная доля обращений, уже традиционно, касалась вопросов приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении – 442 обращения, по вопросам предварительного следствия – 203. Всего рассмотрено 1302 обращения, в том числе разрешено по существу – 765. По результатам рассмотрения удовлетворено одно обращение. Разрешено в порядке ст. 124 УПК РФ 102 обращения, в которых обжаловались действия и решения следователя, руководителя следственного органа:



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Владимирской области

при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях – 78, на стадии предварительном следствии – 24. Удовлетворенных обращений не имеется. На личном приеме в аппарате управления и территориальных подразделений принято 239 граждан, в том числе руководителями следственных органов и заместителями - 75.

В докладе и последующем обсуждении руководитель следственного управления критически оценил деятельность ведомства по ряду направлений и поставил текущие и перспективные задачи, связанные с обеспечением законности и соблюдением конституционных прав гражданина, повышения эффективности процессуального контроля. К приоритетным направлениям работы отнесены сферы защиты прав детей, все случаи ятрогении, нарушений трудовых прав граждан на своевременную и полную оплату труда, борьба с коррупционными, экономическими и налоговыми преступлениями, максимальное возмещение ущерба,



причиненного преступлениями, противодействие экологическим преступлениям





Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Владимирской области



28 Июля 2017

Адрес страницы: <https://vladimir.sledcom.ru/news/item/1153533>